
FKR - FRITIDS- OG KULTURRÅDET 

Referat af møde nr. 1 –2023 

Dato: Tirsdag den 24. januar 2023 – kl. 17:00 – 18:30 

Sted: Trommen/Hørsholm Bibliotek, Lokale: Caroline Mathilde 1. sal 

Deltagere: Fie Smith (referent), Kjeld Sivertsen, Flemming Eilsø, Jørgen Eirfeldt, Torben Frelsvig (suppleant 

for Hans Christian Bjerg) og Jerry Ritz (mødeleder) 

Afbud: Isabelle Bock, Hans Christian Bjerg og Bernadette Follmann  

 

1. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt 

 

2. Valg af referent  

Fie blev valgt 

 

3. Orientering - siden sidst v/JR 

Det er mange foreninger der er stærkt udfordret efter Corona epidmien 

JR havde deltaget i et par Nytårskure i henholdsvis Frivillige Center, hvor Borgmesteren roste de 

frivillige for deres indsats. Ældre sagen som er Hørsholms største forening og havde fuldt hus på 

Selmersbo Aktivitetscenter   

 

4. Kulturdag – status   

Der blev afholdt borgermøde den 4. januar i Trommen med flot fremmøde ca. 35 deltagere. 

Administrationens forslag om at der skulle stiftes en frivillig Kulturdags-forening var der ingen 

tilslutning til. Man blev i stedet enige om at arbejde videre med henblik på at etablerer en frivillig 

arbejdsgruppe. 22 af de fremmødte vist interesse for at deltage i det videre arbejde. Der er indkaldt 

til næste møde den 7. februar. FKR vil arbejde videre med den anbefaling om afholdelse af 

Kulturdag, så man vedtog på mødet den 8. nov. 2022.    

 

5. Oversigt over SSKU dagsordenspunkter til møder i februar og marts: 

følgende sager er prioriteret til behandling på møderne i februar-marts:                                                

1. Forlængelse af brugsaftale med Jagtforeningen. Flemming fortalte at Jagtforeningen, deler hus 

med Biavlerne og Foto-klubben, og det skal der tages højde for i den nye brugsaftale, da 

Jagtforeningen ikke alene kan står for vedligeholdelse, græsslåning og pasning af de udendørs 

arealer. Det ønsker man fremover at kommunen skal varetage, på linje med andre kommunale 

foreningsfaciliteter. 

2. Status på digitalisering – ingen kommentarer for nærværende, vi afventer nærmere.                           

3. Oplæg til bredere drøftelse af Kulturhus Trommen – Det blev besluttet at undersøge nærmere 

hvad de faste driftsomkostninger er for at kunne vurdere budget for 2023 og fremover. Der var 

opbakning fra de tilstedeværende samt Isabelle og Bernadette, til at FKR udformer et oplæg til 

Trommens fremtid med den borgerinddragelse som er blevet efterlyst af SSKU. Jerry laver et oplæg 

på baggrund af oplysninger fra lignende kulturhuse med stor borgerinddragelse til næste møde.  



6. Nordisk Kulturprojektlev                                                                                                                             

Stillingtagen til projekt fremsendt af SSKU-medlem Louise Zabel. I betragtning af den anstrængte 

økonomi og nedskæring af puljer og driftstilskud til Biblioteket/Trommen, kan FKR ikke anbefale at 

kommunen går ind i projektet med såvel opstart som værtsby for en nordisk teatergruppe.  

 

7. Mødeplan 2023 (husk at medbringe kalender)                                                                                                     

Vi afventer nærmere tilbagemelding fra administrationen om afholdelse af fælles møde med SSFU. 

Næste møde afholdes i april, der udsendes en Doodle med mulige datoer. Møde med Idrætsrådet 

afholdes første gang efter sommerferien muligvis i august.  

 

8. Eventuelt                                                                                                                                                                          

Der var ikke beslutninger fra dette punkt 

 

Hørsholm, den 31.1.2023 FS/JR 

 

 

 

 

 


